



### विद्यार्थियों को मूक के जरिये क्रेडिट पाने को करें प्रेरित : प्रो. पूनम

गोरखपुर : गोरखपुर विश्वविद्यालय के समाजशास्त्र विभाग के शिक्षकों ने विभागाध्यक्ष प्रो. अनुराग द्विवेदी के नेतृत्व में कुलपति प्रो. पूनम टंडन के सामने विभाग के विजन प्लान की प्रस्तुति दी। विजन प्लान को सुनने के बाद कुलपति ने शिक्षकों से कहा कि यह विद्यार्थियों को आनंदित करने के लिए प्रोत्साहित करें। मूक (मैसिव ओपन आनलाइन कोर्स) से क्रेडिट अर्जित करने के लिए प्रेरित करें।

गोरखपुर विश्वविद्यालय के समाजशास्त्र विभाग के शिक्षकों ने विभागाध्यक्ष प्रो. अनुराग द्विवेदी के नेतृत्व में कुलपति प्रो. पूनम टंडन के सामने विभाग के विजन प्लान की प्रस्तुति दी।

विजन प्लान को सुनने के बाद कुलपति ने शिक्षकों से कहा कि यह विद्यार्थियों को आनंदित करने के लिए प्रोत्साहित करें।

मूक (मैसिव ओपन आनलाइन कोर्स) से क्रेडिट अर्जित करने के लिए प्रेरित करें।

## कुलपति ने सीएम को दी नाथ पंथ संग्रहालय की जानकारी

गोरखपुर। दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय की कुलपति प्रो. पूनम टंडन ने शनिवार को प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से गोरखनाथ मंदिर में शिष्टाचार भेंट की। इसमें उन्होंने गुरु गोरखनाथ शोधपीठ में बनने वाले नाथ पंथ संग्रहालय के बारे में जानकारी दी और उनका मार्गदर्शन प्राप्त किया।

### गोरखनाथ मंदिर में डीडीयू की कुलपति ने सीएम योगी से की शिष्टाचार भेंट



### मुख्यमंत्री योगी से शिष्टाचार भेंट करती कुलपति प्रो पूनम टंडन।

कुलपति ने विश्वविद्यालय में 27 व 28 जुलाई को आयोजित किए जाने वाले नाथ पंथ पर अंतरराष्ट्रीय संगोष्ठी में मुख्य अतिथि के रूप में मुख्यमंत्री को आमंत्रित किया। कुलपति ने कहा कि मुख्यमंत्री ने उनका आमंत्रण स्वीकार किया है। इसके अलावा कुलपति ने विश्वविद्यालय की ओर से संचालित शैक्षणिक, शोध एवं

परिषदा संबंधी गतिविधियों के बारे में मुख्यमंत्री को अवगत कराया। कुलपति ने बताया कि मुख्यमंत्री ने संतोष व्यक्त करते हुए परीक्षा में और सुधार लाने की बात कही है।



समाजशास्त्र विभाग के लघु एवं बृहद विभागीय विजन प्लान को लेकर आयोजित बैठक में उपस्थित कुलपति प्रो. पूनम टंडन। संवाद

### ‘सामाजिक समस्याओं का समाधान प्रस्तुत करे समाजशास्त्र विभाग’

गोरखपुर। दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय की कुलपति प्रो. पूनम टंडन की अध्यक्षता में आयोजित समाजशास्त्र विभाग की बैठक में लघु एवं बृहद विभागीय विजन प्लान को प्रस्तुति की गई।

### डीडीयू : समाजशास्त्र विभाग ने कुलपति के समक्ष प्रस्तुत किया विजन प्लान

विभागाध्यक्ष प्रो. अनुराग द्विवेदी ने विभागीय विवरण और भावी योजनाओं को प्रस्तुत किया। कुलपति ने कहा कि समाजशास्त्र विभाग में असीम संभावनाएं हैं। विभाग सामाजिक मुद्दों पर आधारित शोध पर फोकस करे। समाजशास्त्र विभाग गैर सरकारी

संस्थानों से जुड़कर ग्रामीण समाज से जुड़ी नीतियों पर सुझाव प्रस्तुत करें। बैठक में विभागीय शिक्षक अधिष्ठाता कला संकाय प्रो. कीर्ति पांडेय, प्रो. अंजू, डॉ. प्रकाश प्रियदर्शी, डॉ. पवन कुमार, डॉ. मनीष पांडेय, डॉ. दीपेंद्र मोहन सिंह उपस्थित रहे। संवाद



शनिवार को सीएम योगी आदित्यनाथ से शिष्टाचार भेंट कर डीडीयू की कुलपति प्रो पूनम टंडन ने सीएम को अंतरराष्ट्रीय संगोष्ठी के लिए आमंत्रित किया।

### मुख्यमंत्री से मिली डीडीयू की कुलपति

गोरखपुर। दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय की कुलपति प्रो पूनम टंडन ने शनिवार को सीएम योगी आदित्यनाथ से गोरखनाथ मंदिर में शिष्टाचार भेंट की तथा उनका मार्गदर्शन प्राप्त किया। इस दौरान कुलपति ने विश्वविद्यालय द्वारा 27 व 28 जुलाई को आयोजित किए जाने वाले नाथ पंथ पर अंतरराष्ट्रीय संगोष्ठी में मुख्य अतिथि के रूप में सीएम योगी आदित्यनाथ को आमंत्रित किया। कुलपति ने बताया कि सीएम ने आमंत्रण स्वीकार कर लिया है। वहीं कुलपति ने विश्वविद्यालय द्वारा संचालित शैक्षणिक, शोध एवं परीक्षा संबंधी गतिविधियों और प्रगति से मुख्यमंत्री को अवगत कराया। कुलपति ने बताया कि मुख्यमंत्री ने संतोष व्यक्त करते हुए परीक्षा में और सुधार लाने का निर्देश दिया।

### पोर्टल के संचालन के लिए कॉलेजों को दिया प्रशिक्षण

गोरखपुर। डीडीयू के समाजशास्त्र विभाग द्वारा शनिवार को कुलपति प्रो. पूनम टंडन के समक्ष विभागीय विजन प्लान की प्रस्तुति दी गई। विभागाध्यक्ष प्रो. अनुराग द्विवेदी ने विस्तार से विभागीय विवरण तथा भावी योजनाओं को रखा। कुलपति ने कहा कि समाजशास्त्र विभाग में असीम संभावनाएं हैं। विभाग सामाजिक मुद्दों पर आधारित शोध पर फोकस करे। समाजशास्त्र विभाग गैर सरकारी संस्थानों से जुड़कर ग्रामीण समाज से जुड़ी नीतियों पर सुझाव प्रस्तुत करे। बैठक में प्रो. कीर्ति पांडेय, प्रो. अंजू, डॉ. प्रकाश प्रियदर्शी, डॉ. पवन कुमार आदि उपस्थित रहे।

### समाजशास्त्र विभाग में असीम संभावनाएं

गोरखपुर। डीडीयू के समाजशास्त्र विभाग द्वारा शनिवार को कुलपति प्रो. पूनम टंडन के समक्ष विभागीय विजन प्लान की प्रस्तुति दी गई। विभागाध्यक्ष प्रो. अनुराग द्विवेदी ने विस्तार से विभागीय विवरण तथा भावी योजनाओं को रखा। कुलपति ने कहा कि समाजशास्त्र विभाग में असीम संभावनाएं हैं। विभाग सामाजिक मुद्दों पर आधारित शोध पर फोकस करे। समाजशास्त्र विभाग गैर सरकारी संस्थानों से जुड़कर ग्रामीण समाज से जुड़ी नीतियों पर सुझाव प्रस्तुत करे। बैठक में प्रो. कीर्ति पांडेय, प्रो. अंजू, डॉ. प्रकाश प्रियदर्शी, डॉ. पवन कुमार आदि उपस्थित रहे।

### कालेजों के प्राचार्यों ने समर्थ पोर्टल से जुड़ने का सीखा तरीका

गोरखपुर। गोरखपुर विश्वविद्यालय के संवाद भवन में शनिवार को संवाद महाविद्यालयों को समर्थ पोर्टल से जोड़ने के लिए कार्यशाला का आयोजन किया गया। इसमें कॉलेज के प्राचार्य व कंप्यूटर ऑपरेटरों को पोर्टल से जुड़ी ट्रेनिंग दी गई। यह पहल छात्र और प्रशासनिक सेवाओं के कार्यों को डिजिटल बनाने के विश्वविद्यालय के चल रहे प्रयासों का हिस्सा है। कार्यशाला में जिले के 90 महाविद्यालयों के प्राचार्य और कंप्यूटर ऑपरेटरों ने प्रतिभाग किया। उपस्थित लोगों ने सफलतापूर्वक अपने-अपने पोर्टल में लॉग इन किया और अपने महाविद्यालयों के बारे में बुनियादी डेटा दर्ज किया। कुलपति प्रो. पूनम टंडन ने कहा कि यह पहल हमारी शैक्षणिक और प्रशासनिक प्रणालियों को आधुनिक बनाने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। समर्थ पोर्टल के साथ एकीकरण द्वारा हमारे संबद्ध कॉलेजों को बेहतर दक्षता और सुलभता का लाभ मिलेगा, जिससे हमारे छात्रों के समग्र शैक्षणिक अनुभव में वृद्धि होगी। प्रतिभागियों की सहायता के लिए डॉ. मदन सिंह चौहान, प्रोग्रामर सुधीर तिवारी आदि उपस्थित रहे। संवाद

Inext Page - 04



### नाथ पंथ पर संगोष्ठी में वीसी ने सीएम को किया आमंत्रित

GORAKHPUR (6 July): दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय की वीसी प्रो. पूनम टंडन ने शनिवार को गोरखनाथ मंदिर में मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से शिष्टाचार मुलाकात की। इस दौरान उन्होंने 27 व 28 जुलाई को विश्वविद्यालय में आयोजित नाथ पंथ पर अंतरराष्ट्रीय संगोष्ठी में सीएम को मुख्य अतिथि के रूप में शामिल होने के लिए आमंत्रित किया। मुलाकात के बाद वीसी ने उनका आमंत्रण स्वीकार कर लिया है। मुलाकात के दौरान कुलपति ने मुख्यमंत्री

### कॉलेजों को दी समर्थ पोर्टल की ट्रेनिंग

गोरखपुर। गोरखपुर विश्वविद्यालय के संवाद भवन में शनिवार को संबद्ध महाविद्यालयों को समर्थ पोर्टल से जोड़ने के लिए कार्यशाला का आयोजन किया गया। इसमें कॉलेज के प्राचार्य व कंप्यूटर ऑपरेटरों को पोर्टल से जुड़ी ट्रेनिंग दी गई। यह पहल छात्र और प्रशासनिक सेवाओं के कार्यों को डिजिटल बनाने के विश्वविद्यालय के चल रहे प्रयासों का हिस्सा है। कार्यशाला में जिले के 90 महाविद्यालयों के प्राचार्य और कंप्यूटर ऑपरेटरों ने प्रतिभाग किया। उपस्थित लोगों ने सफलतापूर्वक अपने-अपने पोर्टल में लॉग इन किया और अपने महाविद्यालयों के बारे में बुनियादी डेटा दर्ज किया। कुलपति प्रो. पूनम टंडन ने कहा कि यह पहल हमारी शैक्षणिक और प्रशासनिक प्रणालियों को आधुनिक बनाने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। समर्थ पोर्टल के साथ एकीकरण द्वारा हमारे संबद्ध कॉलेजों को बेहतर दक्षता और सुलभता का लाभ मिलेगा, जिससे हमारे छात्रों के समग्र शैक्षणिक अनुभव में वृद्धि होगी। प्रतिभागियों की सहायता के लिए डॉ. मदन सिंह चौहान, प्रोग्रामर सुधीर तिवारी आदि उपस्थित रहे। संवाद

### प्रो. शिवाजी के निधन पर जताया शोक

गोरखपुर। विभिन्न राजनीतिक दलों के नेताओं और विद्यालय छात्रसंघ के पूर्व पदाधिकारियों की बैठक लोकतंत्र रक्षक सेनानी के प्रदेश अध्यक्ष राम सिंह की अध्यक्षता में शनिवार को हुई। बैठक में गोरखपुर विश्वविद्यालय के प्राचीन इतिहास विभाग के पूर्व अध्यक्ष प्रो. शिवाजी सिंह के निधन पर शोक व्यक्त किया गया। बैठक में भूतपूर्व अध्यक्ष राधेश्याम सिंह, योगेंद्र चौहान, भूतपूर्व अध्यक्ष भानु प्रताप सिंह, जनता दल यूनाइटेड के गौतम लाल, कांग्रेस नेता अजय सिंह, राधेश्याम सेहरा, जयप्रकाश आदि उपस्थित थे।

Swatantra Chetna Page - 04

### कुलपति ने की मुख्यमंत्री से शिष्टाचार भेंट

गोरखपुर। दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय की कुलपति प्रो. पूनम टंडन ने शनिवार को प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से श्रीगोरखनाथ मंदिर में शिष्टाचार भेंट की तथा उनका मार्गदर्शन प्राप्त किया। कुलपति ने विश्वविद्यालय द्वारा 27 व 28 जुलाई को आयोजित किए जाने वाले नाथपंथ पर अंतरराष्ट्रीय संगोष्ठी में मुख्य अतिथि के रूप में सीएम योगी आदित्यनाथ को आमंत्रित किया। कुलपति ने बताया कि मुख्यमंत्री ने संतोष व्यक्त करते हुए परीक्षा में और सुधार लाने की बात कही है।

## समाजशास्त्र में है असीम संभावनाएं: कुलपति

गोरखपुर। दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय की कुलपति प्रो. पूनम टंडन की अध्यक्षता में आयोजित समाजशास्त्र विभाग की बैठक में लघु एवं बृहद विभागीय विजन प्लान को प्रस्तुति की गई। विभागाध्यक्ष प्रो. अनुराग द्विवेदी ने विस्तार से विभागीय विवरण तथा भावी योजनाओं को प्रस्तुत किया। कुलपति ने कहा कि समाजशास्त्र विभाग में असीम संभावनाएं हैं। विभाग सामाजिक मुद्दों पर आधारित शोध



पर फोकस करे। समाजशास्त्र विभाग गैर सरकारी संस्थानों से जुड़कर ग्रामीण समाज से जुड़ी नीतियों पर सुझाव प्रस्तुत करे। अपनी बात को आगे बढ़ाते हुए कुलपति ने कहा कि विभाग यूजी,

### राष्ट्रीय सम्मेलन में जुड़ेंगे कृषि शिक्षण संस्थानों के विद्यार्थी

गोरखपुर विश्वविद्यालय के संवाद भवन में शनिवार को प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से गोरखनाथ मंदिर में शिष्टाचार भेंट की। इसमें उन्होंने गुरु गोरखनाथ शोधपीठ में बनने वाले नाथ पंथ संग्रहालय के बारे में जानकारी दी और उनका मार्गदर्शन प्राप्त किया। कुलपति ने विश्वविद्यालय में 27 व 28 जुलाई को आयोजित किए जाने वाले नाथ पंथ पर अंतरराष्ट्रीय संगोष्ठी में मुख्य अतिथि के रूप में मुख्यमंत्री को आमंत्रित किया। कुलपति ने कहा कि मुख्यमंत्री ने उनका आमंत्रण स्वीकार किया है। इसके अलावा कुलपति ने विश्वविद्यालय की ओर से संचालित शैक्षणिक, शोध एवं

Rashtriya Sahara Page - 05. 06

## डीडीयू में 90 महाविद्यालयों ने समर्थ पर दर्ज किया डेटा

गोरखपुर (एसएनबी)। दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय ने संबद्ध महाविद्यालयों को समर्थ पोर्टल से जोड़ने के उद्देश्य से शनिवार को एक कार्यशाला आयोजित की। कार्यशाला में गोरखपुर जिले के 90 महाविद्यालयों के प्राचार्य और कंप्यूटर ऑपरेटरों ने शामिल होकर अपने महाविद्यालयों का डेटा दर्ज किया। कला में कि यह पहल छात्र और प्रशासनिक सेवाओं के कार्यों को डिजिटल बनाने के विश्वविद्यालय के चल रहे प्रयासों का हिस्सा है। कार्यशाला में गोरखपुर जिले के 90 महाविद्यालयों के प्राचार्य और कंप्यूटर ऑपरेटरों ने प्रतिभाग किया। सफलतापूर्वक अपने-अपने पोर्टल में लॉग इन किया और अपने महाविद्यालयों के बारे में बुनियादी डेटा दर्ज किया। समर्थ पोर्टल इन महाविद्यालयों को खीरे-खीरे

अपने सभी शिक्षकों और कर्मचारियों को न्यायित करने में सक्षम बनाएगा, जिससे अयकाल और अन्य प्रशासनिक गतिविधियों का ऑनलाइन प्रबंधन आसान हो जाएगा। यह डिजिटल परिवर्तन कॉलेज के विद्यार्थियों को अधिक कुशल बनाने के लिए शैक्षणिक और पर्यटन प्रक्रियाओं को भी सुदृढ़ करेगा। कार्यशाला के दौरान प्रतिभागियों की सहायता और मार्गदर्शन के लिए विश्वविद्यालय की समर्थ टीम के सह समन्वयक समर्थ डा. मदन सिंह चौहान, प्रोग्रामर सुधीर तिवारी आदि उपस्थित रहे। कुलपति प्रो. पूनम टंडन ने कहा कि यह पहल हमारी शैक्षणिक और प्रशासनिक प्रणालियों को आधुनिक बनाने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। इसके अलावा कुलपति ने विश्वविद्यालय की ओर से संचालित शैक्षणिक, शोध एवं परीक्षा संबंधी गतिविधियों के बारे में मुख्यमंत्री को अवगत कराया। कुलपति ने बताया कि मुख्यमंत्री ने संतोष व्यक्त करते हुए परीक्षा में और सुधार लाने की बात कही है।

- संबद्ध कॉलेजों को समर्थ से जोड़ने की प्रक्रिया शुरू
- डीडीयू में आयोजित थी कार्यशाला

## समाजशास्त्र विभाग ने प्रस्तुत किया विजन प्लान

गोरखपुर (एसएनबी)। दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय की कुलपति प्रो. पूनम टंडन की अध्यक्षता में आयोजित समाजशास्त्र विभाग की बैठक में लघु एवं बृहद विभागीय विजन प्लान को प्रस्तुति की गई। विभागाध्यक्ष प्रो. अनुराग द्विवेदी ने विस्तार से विभागीय विवरण तथा भावी योजनाओं को प्रस्तुत किया। कुलपति ने कहा कि समाजशास्त्र विभाग में असीम संभावनाएं हैं। विभाग सामाजिक मुद्दों पर आधारित शोध पर फोकस करे। समाजशास्त्र विभाग गैर सरकारी संस्थानों से जुड़कर ग्रामीण समाज से जुड़ी नीतियों पर सुझाव प्रस्तुत

## सीएम योगी करेंगे नाथपंथ पर आयोजित संगोष्ठी का उद्घाटन

गोरखपुर (एसएनबी)। दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय में नाथपंथ पर 27 जुलाई से दो दिवसीय अंतरराष्ट्रीय संगोष्ठी आयोजित होगी। विज्ञान उद्घाटन मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ बतौर मुख्य अतिथि करेंगे। देश-विदेश के विद्वान इस संगोष्ठी का हिस्सा होंगे तथा नाथपंथ से जुड़े सभी विचारों पर विस्तृत रूप से चर्चा करेंगे। शनिवार को कुलपति प्रो. पूनम टंडन ने उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से श्रीगोरखनाथ मंदिर में मुलाकात कर उन्हें आमंत्रित किया। कुलपति ने कहा कि मुख्यमंत्री जी ने संगोष्ठी में शामिल होने के लिए अपनी सहमति दे दी है। इसके साथ ही

कुलपति ने विश्वविद्यालय में स्थापित महावीर गुरु श्रीगोरखनाथ शोधपीठ में आयोजित नाथपंथ संग्रहालय के बारे में भी सीएम योगी को विस्तृत जानकारी दी। इस भेंट के दौरान सीएम ने परीक्षा में और सुधार लाने की बात कही। नाथपंथ पर आयोजित संगोष्ठी में देश-विदेश से लगभग दो सौ लोगों के शामिल होने की संभावना व्यक्त की जा रही है। पहले दिन चार सत्र आयोजित होंगे। प्रातः 10 बजे से उद्घाटन सत्र प्रारंभ होगा। मुख्य अतिथि सीएम योगी होंगे तथा अध्यक्षता कुलपति प्रो. टंडन करेंगी।

### गोरखनाथ मंदिर में डीडीयू की कुलपति ने सीएम योगी से की शिष्टाचार भेंट



मुख्यमंत्री योगी से शिष्टाचार भेंट करती कुलपति प्रो पूनम टंडन।

परिषदा संबंधी गतिविधियों के बारे में मुख्यमंत्री को अवगत कराया। कुलपति ने बताया कि मुख्यमंत्री ने संतोष व्यक्त करते हुए परीक्षा में और सुधार लाने की बात कही है।

### प्रोफेसर शिवाजी सिंह के निधन पर शोक

गोरखपुर (एसएनबी)। विभिन्न राजनीतिक दलों के नेताओं और विद्यालय छात्रसंघ के पूर्व पदाधिकारियों और युवा नेताओं की एक संयुक्त बैठक की अध्यक्षता लोकतंत्र रक्षक सेनानी के प्रदेश अध्यक्ष श्रीराम सिंह के अध्यक्षता में हुई बैठक में अंतरराष्ट्रीय पुरातत्व वेत और विश्व विख्यात विद्वान तथा गैविवि की प्राचीन इतिहास विभाग भूतपूर्व अध्यक्ष प्रोफेसर शिवाजी सिंह के निधन पर गहरा शोक व्यक्त किया गया। बैठक में भूतपूर्व अध्यक्ष राधेश्याम सिंह, योगेंद्र चौहान, भूतपूर्व अध्यक्ष भानु प्रताप, वसपा नेता ओनारायण पांडे, जनता दल यूनाइटेड के गौतम लाल, कांग्रेस वरिष्ठ नेता अजय सिंह, एनसीपी के नेता राधेश्याम सेहरा, भाजपा नेता जयप्रकाश, भाजपा किसान सेल के मीडिया प्रभारी त्रिज किशोर राय, कांग्रेस के वरिष्ठ नेता सोरभ गांगुली, वसपा के केपी चौधरी व रमाशंकर कृष्णा त्रिपाठी आदि लोग उपस्थित थे।